Сочива
24. Помоћу танког сабирног сочива добијен је лик А1В1 предмета АВ (слике). Конструкцијом одреди положај сочива и његове жиже. Да ли је лик реалан или имагинаран?

25. Танко сабирно сочиво има жижну даљину 30cm. На главној оптичкој оси налази се предмет висине P=4cm на растојању p=1,5 f. Одредити положај лика и његову величину L.
26. Сабирно сочиво даје увећање предмета u=3, када се предмет налази на растојању 10cm од њега. Одреди жижну даљину сочива. (опш.1998/99)
27. Лик предмета који даје танко расипно сочиво умањен је два пута. Ако се предмет одмакне за 50cm, лик је умањен три пута у односу на предмет. Наћи жижну даљину овог сочива.
28. а) Танко сабирно сочиво жижне даљине f1 даје реалан лик предмета увећан два пута. Колико је увећање лика ако се на место сабирног постави расипно сочиво жижне даљине f2 једнаке по апсолутној вредности са f1.  
            б) Решити задатак у случају да се сабирним сочивом добија имагинаран лик.
29. Реалан лик предмета који даје танко сабирно сочиво умањен је 1,5 пута. Ако се предмет помакне сочиву 40cm, лик је увећан два пута у односу на предмет. Одредити оптичку јачину сочива.
30. Два сочива различитих жижних даљина дају исто увећање u=3 предмета, који се налази на растојању p=10cm од сочива. Колике су жижне даљине једног и другог сочива. (опш.1997/98)
31. За време од  t=2s предмет се са растојања  p1=30cm приближи сабирном сочиву жижне даљине f=10cm, на растојање p2=20cm. Колика је средња брзина кретања лика тог предмета? Да ли се лик удаљава или приближава сочиву? (опш.2000/01) 
32. Сочиво жижне даљине  f1 даје јасан лик предмета на заклону који је удаљен три жижне даљине од тог сочива. Ако се уместо овог, стави друго сочиво, тако да је однос жижних даљина  f1 : f2 = 2, потребно је заклон приближити сочиву за (x = 22,5cm, да би лик био опет јасан. Колика је жижна даљина првог употребљеног сочива? (окр.2000/01)  
33. Растојање имагинарног лика од предмета код сабирног сочива је 60cm. Величина лика је три пута већа од величине предмета, а упола мања од жижне даљине сочива. Колика је величина предмета? (опш.2011/12)
34. Када се предмет висине 3cm налази на главној оптичкој оси сочива добија се стваран лик висине 18cm. Ако се предмет помери дуж оптичке осе за 
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p=6cm, добија се нестваран лик висине 9cm. Одредити жижну даљину сочива. (опш.2010/11)
35. Танко сабирно сочиво има жижну даљину f=40cm. На растојању p=20cm налази се предмет. На растојању d=80cm од сочива са исте стране где и предмет постављено је равно огледало. На којој удаљености од сочива ће се добити реалан лик?
36. Два сабирна сочива жижних даљина f1=12cm и f2=15cm, налазе се на заједничкој оси. Растојање између сочива износи d=36cm. Предмет се налази на растојању p1=48cm од првог сочива. На ком растојању од другог сочива се добија лик предмета? (окр.1996/97)  
37. Сабирно сочиво жижне даљине f1=20cm налази се на растојању d=50cm од расипног сочива жижне даљине f2=36cm. Светао предмет је на растојању p=40cm испред сабирног сочива на оптичкој оси. Наћи удаљеност коначног лика и увећање.
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